

## ЗЛОБИН ВЛАДИМИР ИГОРЕВИЧ

Академик РАН, директор НИИ биомедицинских технологий, заведующий кафедрой микробиологии, вирусологии и иммунологии и кафедрой клинической лабораторной диагностики Иркутского государственного медицинского университета. Владимир Игоревич — известный в России и за рубежом ученый, работающий в области молекулярной вирусологии и молекулярной эпидемиологии.

Владимир Игоревич Злобин окончил санитарно-гигиенический факультет Свердловского государственного медицинского института в 1968 году, после чего по распределению работал санитарным врачом в городе Мелеузе. Свою научную деятельность начал в 1971 г. в Свердловском научно-исследовательском институте вирусных инфекций.

Крупные успехи были достигнуты В.И. Злобиным в изучении одной из актуальнейших для России медицинских проблем — проблеме клещевого энцефалита. Им было обосновано и внедрено новое научное направление — молекулярная эпидемиология и молекулярная диагностика клещевого энцефалита и других природно-очаговых инфекций.

Современные исследования В.И. Злобина направлены на поиск эффективных подходов к радикальному снижению заболеваемости и обеспечению надежной защиты населения эндемичных территорий и востребованы практическим здравоохранением.

В.И. Злобин является консультантом Всемирной организации здравоохранения. По заданию ВОЗ он работал в Болгарии, Сербии, Боснии и Герцеговине, Македонии, Украине, Узбекистане, Таджикистане, Туркмении по оказанию помощи органам здравоохранения стран в осуществлении искоренения полиомиелита, организации мероприятий по ликвидации заноса «дикого» полиовируса на территории, свободные от полиомиелита.

Исследования В.И. Злобина нашли отражение в 737 научных работах, в т.ч. 12 монографиях и руководствах, опубликованных как в России, так и за рубежом.



Владимир Игоревич воспитал большую группу учеников — 8 докторов и 13 кандидатов наук, образовавших известную в среде специалистов научную школу, развивающую современные аспекты молекулярной эпидемиологии и молекулярной диагностики. Является членом экспертного совета ВАК, членом проблемных комиссий РАН. Входит в состав редколлегий и редсоветов научных журналов «Вопросы вирусологии» (Москва), «Эпидемиология и вакцинопрофилактика» (Москва), «Прикладная энтомология» (Москва), «Сибирский медицинский журнал» (Иркутск), «Журнал инфекционной патологии» (Иркутск). Среди отечественных и зарубежных ученых известен как организатор крупных научных форумов, получающих большой резонанс и способствующих росту авторитета российской науки.

Научные труды В.И. Злобина отмечены многочисленными поощрениями на международном, центральном и региональном уровнях. Он является лауреатом научной премии РАН им. В.М. Жданова по молекулярной вирусологии (2003), премии губернатора Иркутской области по науке и технике (1999). Удостоен ведомственной юбилейной медали Монголии в честь 80-летия здравоохранения Монголии (2002г.), государственной награды Южной Осетии — медали «В ознаменование 20-летия Республики Южная Осетия» (2010 г.), медали им. Р. Коха (Германия, «Европейская академия естественных наук», 2009 г.), благодарственного сертификата и золотого знака ВОЗ за вклад в эрадикацию полиомиелита в Европе (2002 г.), почетных званий «Заслуженный деятель науки Республики Бурятия» (2003 г.), «Почетный профессор Уральской государственной медицинской академии» (2012 г.), почетный профессор Харбинского (КНР) медицинского университета (2013 г.).

В.И. Злобин поддерживает тесные научные и деловые контакты с кафедрами микробиологии, вирусологии и иммунологии, эпидемиологии, нервных болезней УГМА, Управлением Роспотребнадзора по Свердловской области, является постоянным участником научно-практических семинаров и конференций, организуемых для врачей Свердловской области и Уральского Федерального округа.

*А.Г. Сергеев, профессор*